

УТВЕРЖДАЮ

Прокурор Аксайского района

старший советник юстиции

Р.Р. Коломойцев

«___» мая 2023 г.

**В Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации внесены
изменения**

Федеральным законом от 29.12.2022 № 608-ФЗ, Федеральным законом от 29.12.2022 № 610-ФЗ внесены поправки в Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации.

Принятыми законами содержание Уголовно-процессуального кодекса Российской Федерации дополнено статьей 241.1, которой конкретизирована возможность участия подсудимого и иных лиц в судебном заседании путем использования систем видео-конференц-связи. Изменениями установлено обязательное участие защитника при проведении заседания посредством видео-конференц-связи, ему должна быть предоставлена возможность беспрепятственного конфиденциального общения с подсудимым. В то же время поправками не допускается участие подсудимого в судебном заседании посредством видео-конференц-связи при рассмотрении уголовного дела с участием присяжных заседателей.

Изменения коснулись положений статьи 471.1 УПК РФ, согласно которым появилась возможность подачи электронных документов в суд посредством федеральной государственной информационной системы «Единый портал государственных и муниципальных услуг (функций)». Повестки, уведомления, копии судебных решений могут быть направлены через указанный портал, если лицо дало на это согласие и у него не ограничен доступ к нему из-за мер пресечения или наказания.

Изменения также коснулись порядка провозглашения приговора и сроков апелляционного обжалования судебных решений. Согласно поправкам, суды будут оглашать только вводную и резолютивную части решений независимо от категории дела, а срок апелляционного обжалования увеличен с 10 до 15 суток.

Изменения вступили в законную силу 09.01.2023.

Помощник прокурора Аксайского района

юрист 3 класса

Э.В. Гайдук